

铁路货运北站昨日乔迁

首趟中亚五国集装箱专列发车，连接起“一带一路”，为目前宁波运输线路最长的货运列车

本报讯（记者包凌雁 通讯员李新民 杨达 陈东平）“出生”在宁波杭州湾新区的60多辆斯柯达轿车，在铁路新货运北站直接坐上了铁路货运专列。铁路货运新北站昨日乔迁，首趟中亚五国集装箱专列和商品轿车专列同时发车。

从机场路高架一直往北开，铁路货运北站就在距离绕城高速公路保国寺收费站不远的地方。新北站是浙苏沪皖三省一市中规模最大、设备最完善，也是全国最先进的铁路货场之一，其设计、布局及配置均严格按照国际规范标准执行。

昨天，与之配套的首趟开往中亚五国的集装箱专列同时开通。这是目前宁波运输线路最长的货运列车，行程超过

5000公里，从这里出发，列车通过阿拉山口出境到达目的地大概需要7天时间。通过海铁联运的方式，丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路紧紧地联系在一起，宁波也成为“一带一路”的重要节点。

与此同时，首条商品轿车专列也同时发车。背靠上海大众和吉利两大整车生产基地，铁路货运北站专门开辟了一条有效长度达到550米的专门装卸线路，设置为小汽车平台，为整车运输提供专业物流服务。这也成为宁波铁路货运北站的一个优势经营项目。

此外，铁路货运北站周边已规划了全新的电商物流中心，成为宁波重要的货物集散枢纽。为此，铁路部门将在年底前推出时速160公里的货运动车组，充分展现铁路大运能灵活便捷的优势。

新闻链接

老北站地块将“脱胎换骨”

货运老北站1958年建成营运，是我国东南沿海重要的铁路货运站，至今已经有56年历史，是名副其实的老站。

随着城市化进程的加快，原处于城市边缘的北站已经是江北区的中心地带，尤其是北站货场两个作业场和各铁路专用线，以网状的轨道布局肢解了江北的地块，严重分割了城区，制约了江北的经济社会和城市建设发展。

北站的铁轨横卧环城北路和大庆路，严重阻碍了江北区域向北和向东方向的交通，同时北站新场的货车经常在环城北路的道口上进行调车作业，白天与晚上各10次左右，每次少则十几分钟多则半小时，严重影响环城北路的交通。

此外，随着货物周转量的逐年增加，铁路货运量在近几年有了较大的增长，其中运量较大的

有水泥等建筑材料，货物的装卸、运输及货物列车到发和调度作业带来的噪音、灰尘等环境污染严重，居民生活质量受到影响。

北站的搬迁，对城市发展、环境、交通产生重大影响。据悉，现有北站地块控制性规划已经出台，将打造成集居住、商业商务、文化娱乐于一体的具备综合城市功能的滨水区，使其成为三江口核心功能区的重要组成部分。

我市举办创业投资专场对接会

本报讯（记者杨绪忠 通讯员张丽）昨天下午，宁波市创业投资引导基金与建行宁波市分行联合举办了一场创业投资对接交流会，17家高新技术企业与15家创投机构“面对面”作了项目对接交流，其中5家企业作了现场路演。

“企业引进创投，不仅只是解决融资问题，还可以帮助企业改善法人治理结构、规范企业管理、制订战略规划，引进人才和市场拓展等，助力企业快速发展，我们愿意为投资机构与创业企业搭建更多合作平台，实现资源资本的高效结合。”宁波市创业投资引导基金管理有限公司总经理唐先达表示。

宁波民企对接国有投资项目洽谈会举行

本报讯（记者易鹤 通讯员徐燕实习生许嘉琛）昨天，国有投资项目业主单位与工业企业供需对接会举行，15家业主单位与90余家企业在市行政服务中心4楼大厅面对面“亲密接触”。

与去年相比，今年的洽谈会人气爆棚，业主单位数增加了200%，参与企业也增加了50%。当天，宁波东部新城开发投资有限公司、市轨道交通集团有限公司、宁波开发投资集团有限公司等15家业主单位与90余家列入《2014年度宁波市自主创新产品和优质产品推荐目录》的企业接洽交流，涉及采购项目180余项，总投资达300亿元。

全国肝胆胰手术视频赛 鄱二院普外科团队勇夺第二

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈小燕）笔者昨天从鄞州二院获悉，该院外科团队在“乐享我术”第二届全国肝胆胰外科手术视频交流大赛中喜获第二名，这是迄今为止宁波市外科团队在全国视频比赛中获得的最高荣誉。

据了解，该视频大赛由《中华消化外科杂志》编辑委员会主办，通过中青年医师现场展示肝胆胰外科手术视频，国内知名专家现场点评指导，全方位展现当代外科医师的手术操作技巧及风采。



江东最大外来务工子弟学校搬入新校区

昨天上午，从仇毕民工子弟学校转到朝晖实验学校的402班学生正在参观新校区。今年新学期，江东区教育局将原明楼中学整体置换给该区最大的外来务工子弟学校——朝晖实验学校，使该校占地面积由8600平方米增加到2万多平方米，建筑面积由3600平方米增加到1万多平方米，并将无偿接收全套的教学设施，为即将入学的1100多名学生创造更好的教学条件。（严龙 张绘薇 庄承婷 摄）

明年宁波新能源汽车充电桩将累建达到5506个

个人自建充电设施电价有优惠，电动汽车每跑一公里耗费不到一角

本报讯（冯瑄 张黎升 周蕾 俞前程）笔者昨天从国家电网宁波客服中心获悉，按照规划，至2015年我市新能源汽车充电桩建设将累计达5506个，其中3689辆私家车充电设施建设均按1:1配比。电力部门也为市民算了一笔账，居民自建新能源汽车充电桩，可享受0.558元/千瓦时的电价，算下来，充一次电，每跑一公里，耗费不到一角钱。

近几年，宁波新能源汽车基础设施建设稳步推进。截至目前，已投入2500万元，建立了1座电动汽车换电站、68个充电桩，2座高速服务区换电站。按照我市新出台的《宁波市新能源汽车推广应用实施方案》，将按实际投资额（不含土地）给予20%的补助，促进新能源汽车充电设施建设。

对于新建办公楼、商场、住宅小区等新能源汽车充电桩按总规划停车位数20%的比例进行配置；规划和国土管理部门将在土地出让条件中明确新建公建类项目、住宅小区和社会公共停车场的充电设施配

置要求。

在此基础上，至2015年，宁波将累计建设充电站13座，充电桩332个，交流充电桩5506个。其中，150辆纯电动出租车和200辆“微公交”专用交流充电桩均按照1:1配比，共建设交流充电桩200个；3689辆私家车充电桩建设按照1:1配比、社会公用交流充电桩按照4:1配比。

“个人自建充电设施，电价优惠！”国家电网宁波客服中心主任虞昉介绍，在家庭住宅、住宅小区内自建电动汽车充电设备的居民，实行一桩一表制，充电电价按居民合表用户电价计费，即0.558元/千瓦时，“以特斯拉充满需要85千瓦时电能跑500公里来算，每100公里只要10元。”

需要提醒的是，居民申请自建充电设施时，需携带身份证件、停车场的产权证和物业同意建设证明前往电力部门申请。此外，党政机关、企事业单位和社会公共停车场建设充电设施将执行“一般工商业及其他”类电价。经营单位将执行大工业电价。

2014宁波旅游节启幕

本报讯（记者曹爱方 通讯员叶兴法 李逸驰）市政府新闻办昨日举行新闻发布会宣布，为期两个多月的2014宁波旅游节正式启幕。

本届旅游节有12个主干项目，包含“惠及民生、促进消费、服务城乡、提升形象”四大板块。2014宁波旅游节秉持“创新、惠民、节俭、实效”的办节原则，以旅游节庆活动为平台，拉动消费，服务城乡，惠及民生，把宁波旅游节打造成全民节日。

在听取多方面意见后，宁波旅游节组委会决定将“市民旅游日”定在10月的第二个星期六。今年10月的第二个星期六为国庆调休日，为让更多市民享受到优惠政策，组委会决定将今年的“市民旅游日”定在10月18日，即顺延到10月的第3个周六。届时，将推出全市A级以上旅游景区门票打折，各星级饭店住宿、餐饮优惠等措施。各县（市）区旅游局则将组织开展区域结对“万人互游”活动。

9月5日至7日，2014宁波国际旅游展将在宁波国际会展中心举办，本届旅展设展位500多个，将有超过180家单位参展。

闪电，前天“光临”9981次 强雷暴天气持续袭击甬城

本报讯（记者厉晓杭 通讯员邱颖杰）昨前两天，电闪雷鸣的雷暴天气持续袭击甬城，瓢泼大雨伴着轰隆隆的雷声，让不少市民心有余悸。因强雷暴天气多发生在下午，我市晚高峰交通也受到影响。

根据全市闪电定位监测数据统计，前天全市共发生地闪9981次。其中正地闪1081次，负地闪8900次，正地闪所占比例为10.8%。地闪时段分布主要集中在前天16时至20时，峰值时段出现在18时至19时，一小时地闪频数为4060次，占到当日发生地闪总数的40.7%。

监测显示，从地闪空间分布与地闪频数分布来看，雷电过程主要发生在鄞州区，占到当天宁波市雷电发生总数的近50%。

市防雷中心有关专家表示，前天为我市今年来出现的最强雷暴天气，刷新了今年7月27日发生地闪8100次的记录。

昨天14时16分，市气象台发布雷电橙色预警信号。根据监测显示，受对流云团发展影响，昨天下午宁波西南山区出现雷雨，并伴有雷雨大风，个别站有50毫米以上的雨量。我市中南部地区仍有雷阵雨，局部有短时暴雨和7至9级的雷雨大风，以及雷电活动。

相较于前天，昨天的雷暴天气强度明显有所减弱。市气象台首席预报员朱龙彪表示，未来几天，我市仍是雷阵雨天气唱主角。根据预报，今天我市多云转阴，有阵雨或雷雨，雨量中等，局部有大到暴雨；明天多云，午后有局部雷阵雨。

下月起实施新机动车环保排气检测6年免检

本报讯（记者冯瑄 通讯员王璐）昨天，市环保局排办发布消息，9月1日起，全市机动车环保排气检测将与公安安检同步实行新车上牌后6年免检政策，适用车型包括非营运轿车（含大型轿车）、非营运小型和微型载客汽车，但面包车、7座及7座以上车辆不属于免检范围。

除了新车上牌，根据注册登记时间（签注在机动车行驶证上的）划分，在用机动车也可享受不同的免检待遇。具体来说，2012年9月1日以后注册登记的车辆，可以享受两次免检；2010年9月1日至2012年8月31日注册登记的车辆，只能享受一次免检。对2010年8月31日之前注册登记的车辆，应在今年9月1日前参加第二次年检，不享受免检。

据介绍，符合免检条件的新车，上牌时第一次核发的环保标志有效期为6年。符合免检条件的在用车，环保标志核发执行与公安安检标志核发同步，即每2年核发一次，每次核发的环保标志有效期仍为2年。

市环保部门提醒，免检车辆仍要领取环保检验合格标志，并按规定粘贴。对不按规定申领和粘贴环保标志的，公安交通管理部门将依法查处。

临商银行
LINSHANG BANK
宁波分行
NINGBO BRANCH

热烈庆祝
临商银行宁波国家高新区支行隆重开业

地址：宁波市星海路8号涌金大厦一、二层

联系电话：0574-81851624